


A Rákóczi Hírmondó vendége volt 2006. ok-
tóber 23-án, Tamási József martfűi plébános 
úr. Az 1956-os forradalom 50. évfordulója al-
kalmából egy filmet készített Kenyeres Lajos
plébános úrról, aki Rákóczifalván született és 
tragikus körülmények között halt meg 1957. 
február 28-án.

-Tamási József plébános úr létrehozott egy 
kisfilmet Kenyeres Lajos plébános úrról, aki
Rákóczifalváról származott. 
A plébános úr nagyon előrelátó volt. Másként lát-
ta a világot az ’50-es években, mások voltak az 
elképzelései. Leveleket írt különböző helyekre, 
szerette volna megváltoztatni az emberek körül-
ményeit. A rendszeren is szeretett volna egy kis-
csit változtatni, úgy érezte, hogy valami nem jó. 
Sajnos, az ilyen a levelezések miatt a plébános 
úrnak szomorú vége lett. 1958 februárjában fog-
ták ki a Tiszából Martfűnél.

- Ebből az alkalomból volt vendégünk Tamási Jós-
zsef martfűi plébános úr, akinek annyi köze volt 
az elhunythoz, hogy Martfűn fogták ki a holttestet. 

De mint paptestvérrel is azonosult az elhunyttal. 
A martfűi templomuk építésekor került kapcso-
latba olyan néhány ott lakóval, akik még vissza 
tudtak emlékezni erre a szörnyű történetre.
- Az egyházmegyén belül nem sokat lehetett 
hallani egy újságcikken kívül Kenyeres Lajosról, 
de a jeles évforduló, a forradalom és szabad-
ságharc 50. évfordulója, arra hangolta rá Ta-
mási plébános urat, hogy a marfűi templomban 
legyen egy emléktábla az ő emlékére, tisztele-
tére. 
- Az elkészült film ennek a tragikus esemény-
nek a kísérője lett, hat és fél perces kisfilmről
van szó. Azok a helyszínek vannak megörökít-
ve benne, ahol ez a szörnyű tett végbement. 
Mindenek előtt a rákóczifalvai templomban lévő 
keresztkút látható a filmben, ahol Kenyeres La-
jos plébános urat megkeresztelték. Látható még 
a tiszavárkonyi templom,  a vezsenyi gát, ahol 
megölték őt, a martfűi Tisza part, ahol kifogták a 
holtestét, és a film végén a rákóczifalvi temető,
ahol  holtteste várja a feltámadást. 
- Az emléktábla avatáson vendégként részt vett, 
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Rákóczifalván működő Kómár László atya, és a tószegi, 
tiszavárkonyi atya, Széles László. 
- Az isten azt mondja, hogy meg kell bocsátani, de a 
Kenyeres családban még mindig él a fájdalom, keserű-
ség, még 50 év után is, nem tudnak megbocsátani. Felve-
tődik a kérdés, bűnnek számít-e, hogy nem tudnak átlépni 
ezen a tragikus eseményen?

- Kategorikusan nem lehet kimon-
dani, hogy bűn-e az, ha nem tu-
dunk megbocsátani.  De ha nincs 
bocsánatkérés, akkor nehéz a 
megbocsátás is.  Ha már nem él 
az, aki a bűnt elkövette, akkor az 
utódok tehetik meg helyettük, úgy, 
hogy rehabilitálják a vértanút. Eh-
hez viszont az kell, hogy mindenki 
tisztábban lásson a történelmi ese-
ményekben is. Sajnos erkölcsileg, 
szellemileg információban alultáp-
láltak vagyunk. Nagyon nehéz ma 
tisztán látni azokat az eseménye-
ket, amik régebben történtek. 
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- Példaképekre van szükségünk, 
példahiányban szenvedünk, eb-
ben a mai világban. Ez rosszabb, 
mint a szomjúság, mert azt érez-
zük. A példanélküliség viszont 
más példákat kreál. Ha pozitív 
példáink nincsenek, akkor negatív 
embereket állítunk magunk elé, 
és azokat kiáltjuk ki királyoknak, 
sztároknak, és azokat követjük. 
Ez az értékrend teljes kificamodá-
sa, amikor pontosan olyan erény-
telen embereket állítunk a média 
középpontjába, akiket - Isten őrizz 
-, hogy kövessük őket! 
- Van-e okunk félni így 50 év táv-
latában, hogy kimondjuk az igaz-
ságot, hogy mi történt akkor? Le-
het, hogy ez egy kicsit kibúvó is, 
hisz nincs okunk a félelemre. Az 
mondja, hogy fél, aki nem is olyan 
bátortalan, hanem inkább nem 
akar aktív életet élni, beletörődött, 
belesavanyodott, megszürkült az 
évek folyamán. És úgy van vele, 
jól van ez így. 

- Kenyeres Lajos plébános 
úr nemcsak a martfűieknek, 
tiszavárkonyiaknak  példaképe, 
hanem a rákóczifalvaiaknak is 
példaképe kell, hogy legyen! Ha-
dakozott a szavaival, a tetteivel. 
De egy hétköznapi ember vajon 
mennyire tud szembeszállni olyan 
dolgokkal, amikkel nem ért egyet? 
Hisz változnak az értékrendek. 
Ez nem lenne baj, de az a gond, 
hogy ez a változás általában ne-
gatív irányba mozdul el. Bár vál-
tozni mindig kell, meg kell újulni, 
mert ha új információkhoz jutunk, 
új élményünk volt, akkor igen is 
gondolkodjunk másképp!

- Reméljük, hogy fölhallik ez az 
adás az égbe, mert megköszön-
jük Kenyeres Lajos plébános úr-
nak, hogy ezeket a cselekedete-
ket vállalta. 

Lehet, hogy itt lent a földön csodálatos hittan órái lehettek 
volna, hisz 50 éves sem volt mikor megölték, de mégis 
köszönet azért, hogy így fejezte be életét, mint esetleg befo-
gott szájjal élt volna megalkuvó papként, szürke emberként 
a földön. 

- Az eszméje, az akarata, a levelei jóvoltából a gondolatai 
mind megmaradnak, és reméljük további jó szolgálatot fog-
nak végezni az emberek számára azáltal is, hogy minél ha-
marabb megjelennek.

                                        Bede Judit 
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